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Minden esztendőben novem-
ber 19-én ünnepeljük Árpád-házi 
Szent Erzsébetet. A legismertebb 
magyar szentünk szívének nagy 
szeretetével a Világegyház tiszte-
letét vívta ki. Számtalan karitatív 
intézmény hordozza Erzsébet ne-
vét a nagyvilágban. Igen, a szere-
tet nyelve mindenkinek érthető. 
Lehet, hogy a nemzetek nyelvén 
nem tudunk kommunikálni, de a 
simogató kéz, a darab kenyér, a 
pohár víz, egy biztató mosoly 
mindenkit közelebb hoz egymás-
hoz. A szeretet mint nyelv min-
denkinek érthető. Ez azért van, 
mert az embert a szerető Isten te-
remtette. Teremtésében az ember 
lelkében az Ő ujjlenyomata utol-
érhető. Ezért dobog az emberi 
szív a szeretet után, mert szeretet-
ből teremtetett. Az Örök Szeretet, 
az Isten vonz bennünket. Az em-
ber méltóságát istenképisége al-
kotja. A szerető Isten képét hor-
dozzuk magunkban. Nekünk tu-
datossá kell tenni, hogy szeretet 
nélkül nem fogunk üdvözülni, 
nem jutunk Isten boldogító látásá-
ra. A szentek mindig felfedezték a 
szeretet szükségességét. Régen is 
és napjainkban is így van ez. Ár-
pád-házi Szent Erzsébet előtt is 
voltak karitatív szentek és utána is 
voltak és lesznek a jövőben is. 
Napjaink Szent Erzsébete volt 
Kalkuttai Teréz Anya, akit már 
egyházunk szentté avatott. Bo-
nyolult, modern korunkat meg-
annyi lehúzó megnyilatkozása 
ellenére megragadta Teréz Anyá-
nak és rendjének, a Szeretet Misz-
szionáriusainak átlagon felüli, 

szokatlan, rendkívüli szeretete. 
Tevékenysége kivívta a világ elis-
merését számtalan kitüntetéssel, 
főleg a Béke Nobel-díjjal. De 
nem a világ jutalmaz, jutalom ma-
ga az Isten, aki örök élettel jutal-
mazza a szeretetünket. 

A napi hírek, melyek mint 
özön árasztanak el, nem a szere-
tetről szólnak. Ellenkezőleg, a 
kificamodott világ, a bűnében 

romboló világ élet- és értékelle-
nes magatartása tárul elénk a 
rossz hírek nyomán. Szinte már 
nyomasztja is az embert a sok 
rossz hír. Csak a kudarcok, csak a 
vér, a szenny, a gyilkosságok, a 
háborúk, a hazugságok, mások 
letiprása az, amire oda tudnak fi-
gyelni az emberek. A jó hír, nem 
hír, a rossz hír a hír! Milyen ez a 
világ? Olyan, amilyenné tettük és 
tesszük! 

Árpád-házi Szent Erzsébet, 
Szent Kalkuttai Teréz Anya körül 
szép volt az élet, mert nyomorult 
emberek kaptak ételt, segítséget, 
szeretetet és így egy távlatot is. A 
megtapasztalt szeretet nyomán az 
élet értelme tárul fel az ember 

előtt. A nehézségeket, a kereszte-
ket is el tudjuk fogadni, ha van 
mellettünk szerető társ, aki, mint 
Cirenei Simon segít szeretetével a 
kereszt hordozásában. A megélt 
szeretet által tapasztaljuk meg, 
hogy Isten a kereszttel is szeret. 
Ha felnézünk Isten Fiának, a mi 
Urunk Jézus Krisztusnak kereszt-
jére, ez erőt, biztatást, esélyt je-
lent számunkra, hogy szenvedése-
ink, megpróbáltatásaink nem hiá-
bavalók. Van Isten, aki emberré 
lett, felvette a szenvedést és a ha-
lált, s bravúrosan a föltámadásá-
val elvette annak értelmetlensé-
gét. Jézus Urunk keresztje, halála 
és feltámadása oldja meg legfőbb 
emberi kérdéseinket. Ezért az élet 
megoldása elválaszthatatlan 
Krisztustól. Krisztus pedig elvá-
laszthatatlan az Isten- és ember-
szeretettől. A szentek ezt ismerik 
fel, a megtérő emberek erre jön-
nek rá és váltanak az életükben, 
mert elhagyják bűneiket és már az 
Úristennek és a szeretetnek élnek. 

Kívánjuk, hogy Árpád-házi 
Szent Erzsébet ünnepe, az ő cso-
dálatos, szeretettől átitatott élete 
legyen mindegyikünk számára 
biztatás, hogy lehet is és igazából 
szükséges nekünk is újra és újra 
felfedezni, amit a szentek minden 
korban felfedeztek: Isten nélkül, 
szeretet nélkül nem lehet igazi 
életet élni, nem lehet boldognak, 
üdvözültnek lenni! 

 
Máthé György  

plébános 

 

Árpád-házi Szent Erzsébet ünnepére 

VADKERTI 
HARANGOK  
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Globalizáció  
III.rész 

A globalizáció hatalomszerzé-
sének nemcsak politikai, hanem 
kulturális célkitűzése is van: ural-
kodni a tömegek és az egyes embe-
rek gondolatvitelén és szellemi éle-
tén egyaránt. Ennek a törekvésnek 
áll útjában a személyes Isten hite, s 
az egyes népek nemzeti öntudata. A 
legtöbb ország állammá alakulásá-
ban ez a két tényező együttesen 
hatott, mint nálunk magyaroknál is, 
első szent királyunk személyében és 
életében. 

A globalizációs világrend tehát 
kulturális téren először is egy ún. 
„világvallás” megalkotásán fárado-
zik. (Pat Robertson: Az új világ-
rend. 1993. Budapest, 193-235. ol-
dalak). Ebben az új vallásban nincs 
személyes Isten, és mindenkit köte-
lező erkölcsi értékrend. Valami kö-
dösen értelmezett „világszellem” 
létezik benne csupán, melynek min-
den ember a hordozója. Ez a budd-
hizmusból kölcsönvett szemlélet 
tagadja az emberi lélek halhatatlan-
ságát és a halálon túli életet, mely-
ben az Isten egyszer mindenkit 
megítél. A ködös „világszellem” 
tudata ezért lerombolja az ember 
személyi tudatát és méltóságát is, s 
ezáltal felelőtlenné teszi őt, a vak-
sors áldozatává. Így telik meg a 
világ az önállótlan gondolkodású 
tömegemberek millióival, akiket a 
globalizáció irányítói kényük-
kedvük szerint manipulálhatnak. 

Főként az iskolák és a médiák 
végzik a globalizációs „agymosást”, 
a társadalmak tudatának átalakítá-
sát, a világvallás elfogadása érdeké-
ben. Az óvodáktól az egyetemig ún. 
értéksemleges szellemben taníta-
nak. Nem érték többé az Isten, a 
haza, a család, a lelkiismeret, az 
erkölcsi rend stb. Csak egy érték 
van: e rövid földi élet örömeinek 
önző és gátlástalan kiélvezése. Min-
denféle vallásos jelképet hivatalo-
san kitiltanak az iskolákból, s a 
közintézményekből. A közelmúlt-
ban például a katolikus német bajor 
tartomány iskoláiból kellett eltávo-
lítani a feszületeket. 

Az új világvallás alkotói pró-
bálkoznak az ökumenizmussal is, 
fölhígítva ezáltal az egyes vallások 
tanítását és követőiknek hitét. Az 
1994-ben Rómában tartott V. Vallá-

sok Világkonferenciáján, melyen 
három bíboros is részt vett, katoli-
kus, mohamedán, buddhista, hindu 
stb. elmélkedések és imák hangzot-
tak el a különböző istenségekhez, 
egy vallásos naptárt is kiadtak, 
melyben a katolikus ünnepekből 
csak vízkereszt, karácsony, húsvét 
és pünkösd volt feltüntetve! 

A világvallás terjesztésének a 
szolgálatába állították a milliárdos 
elitek a szórakoztató ipart is, mely-
ben a főszerepeket a televízió, a 
rádió és a zenei együttesek játsszák. 
Kinevelték hát az együttesek mellé 
az énekes szupersztárokat, köztük a 
Beatlest és az istenített John Len-
nont, akik a világvallást szórakoz-
tatva népszerűsítették a fiatalok 
körében. Olyan világról énekeltek, 
melyben nincs Isten, nincs menny 
és pokol, nincs bűn és erény, se ma-
gántulajdon. Csak öröm van és él-
vezet. Ezek a sztárok azzal dicse-
kedtek, hogy Jézusnál is népszerűb-
bek, hiszen dalaikat százmilliók 
énekelték világszerte, s közben el-
vesztették istenhitüket. Csak mellé-
kesen jegyezzük meg, hogy a ma-
gántulajdon eltörléséről izzó lelke-
sedéssel daloló John Lennon 250 
millió dollárt hagyott tragikus halá-
la után japán feleségére. 

A tömegkoncertekből alakul-
tak ki később a diszkók, melyek 
hetenként szórakoztatják a fiatalo-
kat. A rock és kemény zene sem-
mitmondó szövegei és zaklatott 
lármázásai már az óvodától kezdve 
beivódnak a gyerekek érzésvilágá-
ba. Nem is veszik észre, hogy ezek 
a mulatozások elrabolják vallásos 
hitüket, tönkreteszik idegrendszerü-
ket, s a paráznaság és a kábítósze-
rek rabságba sodorják őket. 

A pénzimádás hatására a milli-
árdosok a vagyon rabjai, őrültjei 
lesznek. A gazdag és a szegény né-
pek között egyre jobban elmélyül a 
szakadék. tartani kell a nyomorgó 
milliók világméretű lázadásától. 
Ennek a csitítására szolgálna elő-
ször is a világvallás ernyesztő hatá-
sa. Ezt a célt szolgálja azután az a 
program, melyet 1995-ben dolgoz-
tak ki San Franciscoban tartott kon-
ferenciájukon a világ milliárdos 
elitjei. Lényege ennek így foglalha-
tó össze: „Az elkábító szórakozás 

és az elégséges táplálék megfelelő 
keverékével lehet majd elérni, hogy 
a világ frusztrált lakossága ne lá-
zadjon föl, s elégedett maradjon. 
(H. Peter Martin-Harald Schumann: 
A globalizáció csapdája, 1998. Bu-
dapest, Perfekt Kiadó12-13. olda-
lak) A világvallás tehát a népámítás 
egyik eszköze lesz, az elkábító szó-
rakozás mellett! 

A globalizáció másik támadása 
a nemzeti öntudat ellen irányul. Az 
információ és az áruk szabad áram-
lásának jelszava mögött az ország-
határok lebontására, a nemzeti kul-
túra sajátosságainak, a történelmi 
múltnak az elsorvasztására törek-
szik. A technikai fejlődés jóvoltából 
a műholdak segítségével minden 
ország élete megfigyelhető, s a mé-
diákon keresztül mindenki lakásá-
ban ott van szinte az egész világ… 
Nincs hát értelme – mondják – a 
hazafiaskodásnak, hiszen az egy 
emberiség polgárai vagyunk mind-
annyian. Sajnos, az emberiség soha 
nem lesz eggyé! 

Nem szabad engednünk a kí-
sértéseknek. Az embert mint szoci-
ális lényt, a legszentebb szálak kö-
tik teremtő Istenéhez, szüleihez, 
szülőföldjéhez és népéhez, melyből 
ősei által származott. A 
„világpolgár” dekadens jelenség, 
értéksemleges valaki, aki éppen 
ezért veszélyes lehet a társadalom-
ra. Nem szabad engednünk istenhi-
tünkből és nemzeti öntudatunkból. 
Nem tagadhatjuk meg emberi és 
magyar életünk gyökereit: az Istent 
és a hazát! 

Nem engedhetjük meg. hogy 
már a „magyar” szó is megvető jel-
zővé váljon! Hogyan lehet az, hogy 
ha valaki saját hazájában, Magyar-
országon magyarnak vallja magát, 
az eleve gyanús lesz, majdhogy 
nem ellenségként kezelik saját ha-
zájában?! Miközben a szomszédos 
népek valóban túltengő sovinizmu-
sukkal kérkednek és ellenünkre 
vannak. A globalizáció minden em-
beri és magyar értéket elnyelő érvé-
nyesülésétől ezeréves keresztény 
hitünk és múltunk öntudatos válla-
lása ment meg bennünket. 

 
Dr. Visnyei Lajos 
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Bódvavölgyi Katolikus Találkozó 

Idén első alkalommal került 
megszervezésre a Bódva-völgy szív-
ében a Bódvavölgyi Katolikus Ta-
lálkozó. Az esemény felvezetése fél 
évvel korábban kezdődött, amikor a 
helyi templomban havonta zenés 
szentségimádást tartott a Híd zene-
kar, amely során különböző egyházi 
témákat dolgoztak fel a hívek segít-
ségével. 

A napot közös reggeli imádság-
gal kezdték, ahol nemcsak fizikai-
lag, hanem lelkileg is megérkezhet-
tek a kedves testvérek, valamint elő-
re tekinthettek a nap leendő történé-
seire. Ezt követően Kubik Zsolt he-
lyi születésű atya tartott előadást a 
szentév, valamint ezzel együtt a ta-
lálkozó mottójáról A remény zarán-
dokai címmel. Az előadásnak mond-
hatni sose lett vége, Zsolt atya átkö-
tötte előadását a nap következő 
programjával. Az előre egyeztetett 
időpontban, a Szeretetláng Fesztivál 
résztvevőivel együtt két helyen, Má-
riaremetén és Hidvégardón egyszer-
re elimádkozott egységima után 
kezdetét is vette a zenés szentség-
imádás. Fakultációkkal folytatódott 
a nap, melyre vendég előadóink vol-

tak: Galo Gábor, Szedmák 
Zoltán, Novák Lajos, Zupkó 
Bence és Soltész Ádám, re-
méljük mindenki megtalálta a 
saját érdeklődési köréhez leg-
közelebb eső programot, s 
ezúton is hálásak vagyunk az 
előadásaikért és jelenlétükért! 
Rövid ebédszünetet követően 
(melyben zsíroskenyérrel és a 

résztvevők által felajánlott házi sü-
teményekkel kínálták a jelenlévő-
ket) a felvidéki Golgotha zenekar 
közös éneklésre és imádságra hívta 
a híveket, szolgálatukat továbbra is 
az Isten áldása kísérje! A zenés el-
mélkedést két tanúságtevő követte: 
Zupkó Bence egri másodéves sze-
minarista, valamint Gável Réka le-
endő ciszterci apáca, akik őszintén 
és nyíltan avattak be minket a hiva-
tásukba és meghívásuknak történe-
tébe. A nap szentmisével zárult, 
melynek – csakúgy, mint a szent-
ségimádásnak – zenei szolgálatát 

egy több mint húsz fős, négy zene-
karból érkező fiatal zenészekből 
összeállt együttes látta el. A találko-

zón Dr. Ternyák Csaba egri érsek 
levele is felolvasásra került, amely-
ben az érsek atya köszöntésén és 
buzdításán túl imádságos támogatá-
sáról biztosította az esemény részt-
vevőit. A levél, valamint az egész 
programról készült felvételek meg-
találhatóak lesznek a következő hó-
napokban a Híd zenekar Facebook 
oldalán. Az esemény csúcspontja 
mégis ezután következett: a telepü-
lés melletti dombon ez alkalomból 
felállított öt méteres fakereszt meg-
áldása. A fiatalok gitárral és énekkel 
kísérve vitték a dombra az egész 
nap összegyűjtött imaszándékokat, 
melyeket elégettek a kereszt lábánál. 
Kubik Zsolt atya a kereszt után ál-
dásban részesítette mindazokat, akik 
a lelkinap végéig maradtak, különö-
sen az idősebb testvéreket, akik az 
időjárás viszontagságai ellenére is 
fiatalos lendülettel mentek fel a ke-
reszthez, melyhez azóta is zarándo-
kolnak helyiek és a településre láto-
gatók egyaránt. 

Nagyon köszönjük az Érsekvad-
kerti Kolping Család támogatását, 
az előadók lelkes tanítását, a segítő-
csapat és a helyiek önzetlen segítsé-
gét, nélkületek nem jöhetett volna 
létre ez a találkozó! Reméljük, hogy 
azzal, ami most elkezdődött, hagyo-
mányt tudunk teremteni Bódva-
völgyében! 

2025.08.30., Hidvégardó - A 
szervezők, köztük a vadkerti kolpin-
gos fiatalok 

facebook.com/hidzene 
 

Eucharisztikus csodák 

A 2025. szeptember 7-én a szentek sorába beveze-
tett Carlo Acutis életének középpontja volt az Oltári-
szentség. Az eucharisztia egyszerre fizikai valóság és 
misztérium. Hisszük és valljuk, hogy a konszekrált ke-
nyér és a bor színei alatt maga az élő és dicsőséges 
Krisztus van jelen igazán, valóságosan és lényegileg, az 
Ő teste és vére, Lelkével és istenségével együtt. (KEK 
1413) 

Időnként a titok „közelebb jön”, mintha feltárná ma-

gát, és a misztérium a fizikai valóságban is megmutatko-

zik. Ezek csodák. Pl. Buenos Airesben vérzett az ostya, 

Legnicában a véres foltból szívizom szövettöredéket 

mutattak ki, Augsburgban a lopott Szentostya vérző hús-

sá alakult át, Santarémben az ostya eleven hússá válto-

zott, amiből vér folyt ki, Lancianoban az ostya testté, a 

bor vérré változott, Firenzében pedig a borcseppek vál-

tak vérré. De az Oltáriszentség élt túl tűzvészt (Firenze), 

állított meg szökőárt (Tumaco). Mindezeket a csodákat 

Isten szolgája, Carlo Acutis összegyűjtötte, amelyek a  

https://www.miracolieucaristici.org/ oldalon ma is meg-

tekinthetők. Örömünkre az ebből készült kis kiállítás 

2025 szeptemberében templomunkban is bemutatásra 

került. 

Legyen az Eucharisztia a mennyországba vezető út 

– számunkra is! 

(M.A.) 

https://www.miracolieucaristici.org/
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Ünnepi jegyzetek: Krisztus a mindenség királya 

„Méltó a Bárány, akit megöl-
tek, hogy övé legyen a hatalom, az 
isteni méltóság és bölcsesség, 
az erő és a tisztelet. Övé a dicső-
ség és a hatalom örökkön örök-
ké” (Jel. 5,12; 1,6) 

 
Az ünnepet XI. Pius pápa ren-

delte el 1925. december 11-én, az 
első Nikaiai Zsinat 1600. évfordu-
lóján, a Quas primas kezdetű en-
ciklikával. Ezen írásában így fo-
galmaz: „Mi lehet örvendetesebb 
és kellemesebb, mint elgondolkod-
ni azon, hogy Krisztus nem csak 
veleszületett jogon, hanem a meg-
váltással szerzett jogon is uralko-
dik rajtunk?” Az ünnepet ereden-
dően október utolsó vasárnapján 
tartották, de a liturgikus reform 
során átkerült az egyházi év utolsó 
vasárnapjára, mely közvetlenül 
megelőzi advent időszakát, amely 
során figyelmünk a várakozásra 
összpontosít, mert várjuk az eljö-
vendő Királyt és Urat, aki kará-
csony béketeremtő királya; akihez 
mint a királyok királyához vezet 
minket vízkereszt csillaga; akit 
virágvasárnap a nép így köszönt: 
Dicsőség és dicséret tenéked, meg-
váltó királyunk; aki a kereszt trón-
ján és a húsvéti éjszakán legyőzte 
a bűnt és a halált; aki a mennybe-
menetelkor elfoglalta méltó helyét 
az Atya jobbján. (Adoremus nyo-
mán) 

Az ünnepi szentmise mindhá-
rom olvasmánya Krisztusra, mint 
királyra, és az Ő királyságára irá-

nyítja figyelmünket. Dániel próféta 
látomása igazolás, hogy Jézus az 
atyától kapta hatalmát és méltósá-
gát, valamint rámutat, hogy ez a 
hatalom és királyság mindenkire 
kiterjed, és soha el nem múlik. 
Lásd.: Dán 7,13-14. A Szentlecké-
ben a Jelenések könyvének részle-
tét hallhatjuk: „Krisztus a minden-
ség királya, mi pedig az Ő népe és 
papságának részesei vagyunk. 
Testvéreim! Jézus Krisztus hűséges 
tanú, elsőszülött a holtak közül, és 
a föld királyainak fejedelme. Ő 
szeret minket. Vérével megváltott 
bűneinktől, az Atyjának, az Isten-
nek országává és papjaivá tett ben-
nünket.” (Jel. 1,5-7) Mekkora mél-
tóság! Jézus megszabadított min-
ket az örök haláltól, bűneink fog-
ságából, és Isten kegyelméből, ál-
tala elnyertük a fogadott fiúság 
kegyelmét, továbbá részesültünk 
az Ő általános királyi papságából 
is! A bűnbe esett teremtmény 
Krisztusban a Teremtő végtelen 
királyságának ismét részese lett. 
Meghívást és belépőt kaptunk 
urunk, királyunk által az örök ki-
rályságba, és valódi méltóságunk 
forrása is Ő. Mindezt azért, mert 
SZERET MINKET! Az evangéli-
um a szenvedéstörténet egy szaka-
szához, a Pilátus és Jézus közt zaj-
ló párbeszédhez vezet minket. 
„Ekkor Jézus így szólt: az Én or-
szágom nem ebből a világból való. 
Ha ebből a világból volna orszá-
gom, szolgáim harcra kelnének, 
hogy ne kerüljek a zsidók kezére. 

De az én országom nem innét való. 
Pilátus megkérdezte: Tehát király 
vagy? Jézus így felelt: Te mondod, 
hogy király vagyok. Én arra szület-
tem, és azért jöttem a világba, 
hogy tanúságot tegyek az igazság-
ról. Aki az igazságból való, az 
hallgat szavamra.” (Jn. 18, 33b- 
37) Kit látunk a helytartó előtt? 
Egy foglyul ejtett, megkötözött 
zsidó férfit, akit a nép, és bizonyos 
vezetők ki akarnak végeztetni... De 
Ő így is király! Ahogyan vallja, 
nem földi úr, hanem sokkal több 
annál! Minden földi dolgot, még 
emberi életét is elvehetik tőle, mert 
odaadja, de Mennyei Királyságát 
nem vehetik el. A kiüresedettség, 
szenvedés és halál által nyitja meg 
számunkra országát, az Atya szere-
tet-királyságát, melyről tanúságot 
tett. Az Atya szeretetéből és Jézus 
engedelmes önfeláldozásából ré-
szesei lettünk az Igazságnak, ne 
vessük hát meg, éljünk ezen Igaz-
ság által, hogy valóban részesei 
lehessünk majdan Krisztusnak, a 
mindenség királyának örök látásá-
ban. 

 
Mindenható Istenünk, te örök-

től fogva úgy határoztál, hogy sze-
retett Fiadban, a mindenség kirá-
lyában megújítasz mindent. Add, 
hogy az egész teremtett világ meg-
szabaduljon a bűn szolgaságából, 
Fölségednek hódoljon, és szüntele-
nül dicsőítsen téged. Ámen. 
(Misekönyv) 

Írta: BéZé 

Szűz Mária szobor kiállítás 

A Betlehem és angyal kiállítás sikeres lezárása 
után október hónapra a hívek Szűz Mária-szobrait, 
képeit és ábrázolásait gyűjtötték össze az érsekvad-
kerti templom számára. A beérkezett, nagy számú 
felajánlásból újabb kiállítás valósult meg, amely 
egész októberben megtekinthető a templomban. 

Hála és köszönet mindazoknak, akik hozzájá-
rultak a kiállításhoz, és ezáltal gazdagították a kö-
zösség hitéletét és Mária-tiszteletét.  

Szerkesztőség 
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Gondolatok Mindenszentekre 

Mindenszentek napján a 
meghalt és Isten színe látására, a 
mennyországba megérkezett ösz-
szes szentet ünnepeljük, függetle-
nül attól, hogy volt-e hivatalos 
szentté avatásuk vagy sem. Ez az 
ünnep nem téveszthető össze a 
halottak napjával. November 2-
án, halottak napján a tisztítótűz-
ben szenvedő lelkekért imádko-
zik az egyház. 

Az egyház példaképeket állít 
elénk a mennyország felé vezető 
úton, ezek a szentek, akik Krisz-
tus üzenetének fontos követelmé-
nyeit újra felfedezték korunk szá-
mára, sokszor még az életüket is 
feláldozva hűségesen szerették az 
Istent és az embereket. Isten ezért 
örök boldogsággal jutalmazta 
meg őket. 

A keresztényüldözések ide-
jén elterjedt a vértanúk tisztelete. 
Abban az időben az ő példájuk 
volt az, ami erőt adott az egyhá-
zért és Krisztusért szenvedő ke-
resztényeknek. Vértanúságuk 
napja az ő mennyei születésnap-
juk. Eleinte csak a vértanúkat ün-
nepelték. A VIII. században III. 
Gergely pápa szorgalmazta min-
den szentnek a tiszteletét. IV. 
Gergely pápa 835-ben ünneppé 
tette mindenszentek ünnepét az 
egész egyházban. 

Az év minden egyes napjára 
jut egy-egy szentnek az emlék-
napja, akiről név szerint is meg-
emlékezünk, de nem csak annyi 
szentje van anyaszentegyházunk-
nak, ahány nap egy évben, hiszen 
valószínűleg sokkal többen jutot-
tak a mennyországba, ezért róluk 
is megemlékezünk minden esz-
tendőben november első napján, 
amikor az összes szentnek, vagy-
is mindenszenteknek az emlék-
napja van. Erre utal az ünnep ne-
ve is. A szentek közösségébe 
azonban nem csak ők tartoznak, 
hiszen az egyház élő és megholt 
hívei egymással is összetartoznak 
és egymáson segíthetnek. Akik 
üdvözültek, abban segítenek min-
ket ,még a földi élet zarándok 

útját járókat, hogy Istennél köz-
ben járnak értünk. Ezért imád-
kozhatunk is hozzájuk. 

A szentek közösségének há-
rom csoportja van: 

- A földön élő keresztények: 
vagyis mi magunk, akik a földi 
életünkben vándorlunk az üdvös-
ségünk felé. Úgyis nevezhetjük, 
hogy ez a zarándok egyház. 

- A következő csoport a tisz-
títóhelyen szenvedő lelkek, akik 
már bizonyosan üdvözülnek, de 
még a földi életben elkövetett 
vétkeik miatt tisztítóhelyen van-
nak. Ezt szenvedő egyháznak is 
nevezhetjük. 

- A harmadik csoport az üd-
vözültek, akik már a mennyor-
szágba jutottak. Ezt a győzedel-
mes egyháznak nevezhetjük. 

„Legyetek szentek, mert én, 
a ti Istenetek szent vagyok.” E 
Mózes harmadik könyvében ol-
vasható idézet nekünk is szól. 
Arra törekedjünk, úgy éljünk itt a 
földi életben, hogy a földi zarán-
dokutunk végén eljussunk a szen-
tek társaságába. A szentek közül 
nagyon sokan egyszerűek voltak, 
még írni és olvasni sem tudtak. 
Még is nagy dolgot tettek, hiszen 
az életszentség útját járták. Ki-
tűntek az Isten és ember szeretet 
gyakorlásában, az imádságban, a 
jócselekedetekben. Az Isten pa-
rancsait megtartva élték dolgos, 
földi életüket. Nekünk se lehetet-
len dolog követni ezt az utat. Úgy 
éljük le ezt a földi zarándokutat, 
hogy földi életünk végén a mi 
lelkünket is az üdvözült lelkek 
serege várja a mennyben. 

Lehet, nem fognak minket 
boldoggá, sem szentté avatni. Az, 
hogy valakit boldoggá vagy 
szentté avatnak, azzal nem a bol-
doggá vagy szenté avatott sze-
mélyt tüntetik ki, hiszen ő már a 
mennyben van, a Jóistennél van, 
ennél nagyobb dolgot nem tud 
kiérdemelni. A boldoggá vagy 
szentté avatás a földi élet zarán-
dokútját járóknak öröm, hogy 
eggyel több személynek kérhetik 

a földön az égi közbenjárását. 
Mindenszentek fő ünnepe 

segítsen bennünket abban, hogy 
úgy éljek, hogy a földi élet befe-
jezése után én is beléphessek a 
mennyországba és ott lehessek a 
mindenszentek között. 

 
Ünnepeink az egyházi év 

tükrében című könyv alapján ösz-
szeállította: Vitéz Tamás 

 

Halottak napja 

 
Mennyi fény az árnyékhon-
ban! 
S mindenik fényben  titok 
van: 
mely csupa tűz, csupa ima, 
égre sóhajtva száll tova. 
 
Találj haza vele, lélek,  
ma érted gyúltak a fények! 
Vezesd szeretteim menny-
be, 
Jézus Krisztus, Isten Szent-
je! 
 
Különösképp őket, akik 
irgalomra szorulnak itt! 
A pokoltól mentsd meg 
mindet, 
s vidd az égbe, tieidhez! 
 
Babik Erzsébet 
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Generációk közti kommunikáció  
Nőkonferencia Alsópáhokon 

2025. szeptember 28-a és 30-a között rendezték 
meg a soron következő kolpingos nőkonferenciát a 
fenti címmel. Az előadó Süveges Andrea életviteli 
mentor, tréner, pár- és családkonzulens volt. 

Vasárnap délután érkeztünk meg a Kolping Ho-
telba Korinnával. Mi ketten képviseltük az érsek-
vadkerti Kolping Családot. 

Van egy erőforrás, ami mindig velünk van: ez a 
mosoly. A szívből jövő mosoly erősíti az immun-
rendszert, oldja a feszültséget, hidakat épít az embe-
rek között, gyógyítóan hat a lélekre. A mosoly nem 
kerül semmibe, de nagyon sokat ér. Éljünk vele! 

Assisi Szent Ferenc imája is az előadások kiin-
dulópontja volt: „Uram adj türelmet, hogy elfogad-
jam, amin nem tudok változtatni, adj bátorságot, 
hogy megváltoztassam, amit lehet és adj bölcsessé-
get, hogy a kettő között különbséget tudjak tenni.” 
Van olyan adottság, amin nem tudunk változtatni, 

de amire van hatásom, azon tudjak változtatni, ha 
szükséges. 

Ebben a három napban beszélgettünk a generá-
ciós ciklusokról, az egyes csoportokra jellemző tu-
lajdonságokról. Milyen mondatok, szokások örök-
lődnek a családban? A családban lévő generációs 
nehézségekről. Az önismeret, az önbizalom kérdése. 
Hogyan kommunikálunk egymással? Milyen szabá-
lyok irányítják az életünket? Hogyan kapcsolódunk 
a társadalomhoz? A kamaszkor nehézségei. Kicso-
portos beszélgetésekben, játékos formákban dolgoz-
tuk fel ezeket a kérdéseket. 

Volt idő kikapcsolódásra, beszélgetésre, rózsa-
füzér imádkozásra, szentmisére, amit Kövei Ferenc 
prézes atya mutatott be. Testileg, lelkileg feltöltődve 
jöttünk haza. Köszönjük a lehetőséget! 

 
Fábián Andrásné 

Hogyan imádkozzuk a Szent Carlo (Károly) Acutis  
Rózsafüzért? 

„Találd meg Istent és meg-
találod életed értel-

mét.” (Szent Károly Acutis) 
A szent Károly Acutis ró-
zsafüzért bármikor elmond-
hatjuk, amikor közbenjárá-
sát kérjük. Az imádsághoz 
egy 15 szemből álló speciá-
lis rózsafüzért használnak, 
amely Olaszországban kap-
ható (Magyarországon tud-
tommal még nem, de a ke-
zünkben lévőt is 
„felhasználhatjuk” egyelő-
re). 
A szent Károly Acutis  ró-
zsafüzér imádkozásának 
menete a következő (a mel-
lékelt ábrán az ABC betűi-
vel jelezve): 
A -Kezdő Ének (sequentia) 

a Szentlélek Istenhez 
(Éneklő Egyház 569. 
vagy Hozsanna 259 
Jöjj Szentlélek Úris-
ten) - a keresztre 
mondjuk 

B - Hiszekegy imádság - a 
különálló szemre 
C - Imakérés - lásd az aláb-
biakban 
D - 5 Miatyánk elimádko-

zása 
E - 5 Üdvözlégy Mária el-
imádkozása 
F - 5 Dicsőség az Atyá-
nak... elimádkozása 
Befejező ima - (lásd az 
alábbiakban) 
C - Imakérés: 
Ó Mennyei Atyánk, aki a 
fiatal szent Carlo Acutis 
buzgó tanúságtételét adtad 
nekünk, aki az Eucharisztiát 
tette élete középpontjává és 
mindennapi elkötelezettsé-
gének erejévé, hogy mások 
mindenek felett szeressenek 
Téged. Add, hogy az ő 
szent élete, személye köz-
benjárhasson értem. Erő-
sítsd meg hitemet, tápláld 
reményemet, éltesd szerete-
temet a fiatal Károly képé-
re, aki ezekben az erények-
ben növekedett és most Ve-
led él! Add meg nekem a 
kegyelmet, amire oly nagy 
szükségem van (kérem a 
szent közbenjárását saját 
problémáimra, szándékom-
ra, itt!). Bízom Benned, 
Atyám, és a te szeretett Fi-
adban, Jézusban, Szűz Má-

riában, legédesebb Édes-
anyánkban és szent Carlo 
Acutis közbenjárásában. 
Ismerjük meg Károlyt: Car-
lo rövid életét generációjá-
nak legtöbb tinédzseréhez 
hasonlóan töltötte: a számí-
tógép, a barátok, a sport, az 
iskola, a szórakozás, a sza-
xofon és az állatok iránti 
szenvedély, valamint az 
önkéntes munka között. 
Ebben az életében, amelyet 
mi teljesen normálisnak 
nevezünk, Carlo azonnal 
bebizonyította, hogy van 
őbenne egy többlet: a Jé-
zussal való barátsága! Egy 
olyan Jézussal való barát-
ság, akit nem úgy látnak és 
élnek meg, mint aki 
„megnyirbálja a szárnyain-
kat”, korlátokat és tilalma-
kat szab, hanem épp ellen-
kezőleg, mint aki arra hívja 
barátját, hogy nyújtsa ki 
kezét mások felé. Ne önma-
gáért éljen, hanem a lehető 
legtöbbet ossza meg má-
sokkal. Akik találkoztak 
vele, a belőle kisugárzó 
természetfeletti kegyelmi 

erő miatt vonzódtak hozzá, 
követték példáját. 

(Folytatjuk!) 
Fordította olasz nyelvből: 

József atya 
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Október 26-án vasárnap ál-
lítjuk át óráinkat a téli időszámí-
tásra. 

November 1-én, szombaton 
Mindenszentek fő ünnepe lesz. 
Ez a nap parancsolt ünnep, 
vagyis a szentmisén való részvé-
tel kötelező!  Október 31-én, 
pénteken este 6 órakor már elő-
esti szentmisét tartunk Minden-
szentek ünnepéről. Szombaton 
pedig reggel 8 órakor és délelőtt 
fél 10-kor mutatunk be ünnepi 
szentmisét templomunkban.  

Ezen a szombaton este nem 
lesz már szentmise, mivel előesti 
mise ezen a napon nem tartható, 
délután-este mindenki elhunyt 
szerettei sírját keresi fel a teme-
tőben.  

November 2-a Halottak 
napja, ebben az évben vasárnap-
ra esik. Templomunkban reggel 
8 órakor és délelőtt fél 10-kor 
mondunk szentmisét az elhuny-
takért. A halottakért való ilyen-

kor szokásos közös megemléke-
zést a fél 10-es szentmise végén 
fogjuk megtartani.  

Mindenszentek napján dél-
után 2 órakor a temetőben a 
Lukács András atya sírja közelé-
ben lévő keresztnél rövid imád-
ságot végzünk az elhunytakért, 
majd innen indulva végezzük a 
síremlékek megáldását. Aki sze-
retné, elhunyt szerettei síremlé-
két megszenteltetni kérjük, a 
sekrestyében jelezze.  

November 7-én lesz a hó-
nap elsőpénteki napja, délelőtt 
felkeressük otthonukban szent-
ségekkel az idős- beteg Testvé-
reket.  

November 12-én, szerdán 
lesz őszi éves szentségimádási 
napunk. A napot délelőtt 10 óra-
kor szentmisével kezdjük, majd 
a kiírás szerint végezzék a szent-
ségimádási órákat a Kedves Tes-
térek. Este ¾ 6-kor befejező 
imádság, szentségbetétel, majd 
szentmise zárja a szentségimádá-
si napot. 

November 23-án a Mi 
Urunk Jézus Krisztus a Világ-
mindenség Királyának fő ünnepe 
lesz. Ezen a vasárnapon a kari-
tász javára lesz országos per-
selygyűjtés.  

Ebben az évben november 
30-a Szent András apostolnak 
templomunk védőszentjének az 

ünnepe vasárnapra esik.  Ez a 
vasárnap már advent első vasár-
napja. Liturgikus előírás szerint 
Szent András napi misét nem 
tarthatunk, advent első vasárnap-
járól kell mondani mind a szom-
bat esti, mind a vasárnapi szent-
miséket. Ezért a templomunk 
búcsúját november 29-én, szom-
baton délelőtt 10 órakor fogjuk 
Szent András napi ünnepi szent-
misével megünnepelni.  

Ez történt 
 
Temetések: 
 
32. Lakatos József Rajmundné 
Oláh Kinga (1985) 
33. Magyar István (1933) 
34. Dinyés József (1942) 
35. Czinege Erzsébet (1945) 
 
Keresztelések:  
 
27. Kovács Hugó 
(Kovács Zsolt-Balla Mónika) 
28. Papp Dániel 
(Papp Viktor Tibor-Krujbert 
Mónika) 
29. Nagy Kamilla 
(Nagy Gábor-Kristók Berna-
dett) 

 

Ima Szent Cecília vértanúhoz - Az ifjak 
védőszentjéhez 

 
Ó Szent Cecília! Te, aki fiatal korodban hű-

ségességért haltál vértanúságot Isten iránt! Kérlek 
téged most arra kérve segíts minket fiatalokat ab-
ban hogy mindig ragaszkodjunk Krisztushoz éle-
tünk minden területén! 

Add meg nekünk azt a bátorságot amire te is 
rászántad magad fiatalon amikor Krisztusért hal-
tál! 

Hogy mi is tudjunk mindig kitartani hitünk 
mellett bármi történjen! Adj nekünk önmegtartóz-
tatást , tisztaságot , alázatosságot ! Vezess el min-
ket Krisztushoz mindennapjaink során! 

Könyörögjél érettünk Szűz Mária Atyánk-
nál , Jézus Fiánál , aki veled együtt él és uralko-
dik mindörökkön-örökké ! Ámen ! 

 

Egyházközségi hírek 



8  Vadkerti Harangok 

 

1. szombat -  
2. vasárnap -  
3. hétfő -  
4. kedd -  
5. szerda -  
6. csütörtök -  
7. péntek - Kristók János, felesége Híves Katalin, 

szüleik, nagyszüleik, valamint Kristók 
Ignác, felesége Molnár Katalin 

8. szombat - Szakács Ferenc, felesége Viktor Erzsé-
bet, szüleik, testvéreik és hozzátartozók 

 - Csillag Ferenc, szülei, apósa, anyósa 
 - Fábián József, édesapja, élő és elhunyt 

hozzátartozók 
 - Murányi István, felesége, fiuk, me-

nyük, vejük Kristóf Sándor és két uno-
kájuk 

 - Kaba Istvánné Kovács Ilona Erzsébet 
5. évforduló, szülei, a Kaba és a Boda 
család élő és elhunyt hozzátartozóiért 

9. vasárnap - Kocsisné Urbán Erzsébet 8. évforduló, 
testvére István, édesapjuk, szülők, nagy-
szülők, élő és elhunyt hozzátartozók 

 - Percsina Pálné Csernák Margit, férje, 
fia Pál, Erdős István, szülei testvére 

 - Kakas Ferenc 20. évforduló, felesége 
Boda Mária, szülők, unokájuk Arnold 

 - Fábián István 5. évforduló, élő és el-
hunyt hozzátartozók 

10. hétfő -  
11. kedd - 
12. szerda - Halaj József, fia Árpád, szülei, testvére 

és a család élő és elhunyt hozzátartozói 
 - Csernák István, lánya Katalin, Csernák 

és Zöllei család halottai 
 - Balogh Istvánné Kaba Ilona, férje és a 

család elhunytjai 
13. csütörtök -  
14. péntek -  
15. szombat - Valkó János, fia János, élő és elhunyt 

hozzátartozók 
 - Szabó János 25. évforduló, anyósa 

Záhorszki Erzsébet 20. évforduló és 
elhunyt hozzátartozókért 

 - Kovács István, neje Mrekvicska Erzsé-
bet, szülők, testvéreik, násza Híves 
András, valamint Molnár Károly neje 
Maretta Erzsébet 

 - Kuris Jánosné Kakas Erzsébet, öccse 
József, szülők, nagyszülők, Kuris és 
Kakas család elhunyt tagjaiért 

 - Koza István, felesége Mészáros Bor-
bála 13. évforduló, Dósa János, felesége 
Csillag Ilona, szülők, élő és elhunyt 
hozzátartozók 

16. vasárnap - Gresina Sándor 1. évforduló 
 - Urbán Istvánné Koza Erzsébet, élő és 

elhunyt hozzátartozók 
 - Szabó Andrásné Mihalik Mária, szü-

lei, apósa, anyósa 
17. hétfő -  

18. kedd -  
19. szerda - Pölhös Péter és szülei, Záhorszki és 

Csillag család elhunyt tagjaiért 
 - Boda István 7. évforduló, felesége 

Csillag Anna, szüleik és elhunyt hozzá-
tartozók 

20. csütörtök - Huszár Pálné 15. évforduló, hozzátar-
tozók és a Deszpót család halottaiért 

 - Soós Miklós, szülei, sógora, unokaöcs-
cse és elhunyt hozzátartozók 

21. péntek - Urbán, Molnár, Valkó és Varga család 
élő és elhunyt hozzátartozóiért 

 - Kalmár Józsefné, férje és szüleik 
 - Jakubecz György 4. évforduló, szülei, 

Csillag Gyula, felesége Pistyúr Anna, 
gyermekei és hozzátartozói, valamint 
Csillag János és családja, Hegedűs Já-
nos és családja 

22. szombat - Káplár Győző 14. évforduló, felesége 
Jenei Ilona, a család élő és elhunyt hoz-
zátartozóiért 

 - Pincze Imre, a Pincze család élő és 
elhunyt tagjaiért 

 - Molnár István szül: 1937, felesége 
Laczó Mária, a Molnár és a Laczó csa-
lád élő és elhunyt tagjaiért 

 - Mák Brigitta és két gyermeke Kornél 
és Olivér 

 - Kaba Istvánné Kovács Ilona Erzsébet, 
a Kaba család élő és elhunyt tagjaiért 

 - Dr Ősziné Boda Erika, Boda Gergely, 
felesége, valamint a Boda és Kordics 
család élő és elhunyt tagjaiért 

23. vasárnap -  
24. hétfő -  
25. kedd -  
26. szerda - Kiss András, felesége Kristóf Julianna, 

élő és elhunyt hozzátartozókért 
27. csütörtök -  
28. péntek -  
29. szombat - Kovács János, felesége Dósa Margit, 

szüleik, testvéreik és két vejük 
30. vasárnap - Nagy Károly és Erdős János családjai-

nak élő és elhunyt hozzátartozóiért 
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